

## 致敬·傳承·堅守 我院隆重舉行第六個中國醫師節慶祝大會



▲ 醫院創辦人、院長 韓方希



▲ 黨委書記 蓋慶雲

行醫之路漫長艱辛  
但是

因為熱愛

你們堅守初心

因為夢想

你們執著選擇

你們用專業為患者除疾

你們用行动為醫者正名

致敬 心系健康的你們

致敬 心存大愛的醫者



2023年8月19日是第六個中國醫師節，也是黨的二十大召開後的首個中國醫師節。今年的主題是“勇擔健康使命，鑄就時代新功”。

8月18日下午，我院召開醫師節慶祝大會，醫院創辦人、院長韓方希致辭，黨委書記蓋慶雲主持。副院長方政慧、金訊波、明艷、田國剛，院長助理李建群等院領導班子成員，全體醫務工作者和部分實習同學參加大會。

韓方希院長首先向奋战在醫療一線的醫師們表示熱烈的祝賀和節日的問候，向默默支持工作的家屬表示崇高的敬意和衷心的感謝。

韓方希指出，三年來，全體醫務工作者對醫院的發展做出了艱苦卓絕的努力和不可磨滅的貢獻，醫院如今的發展凝聚了全體醫務工作者的心血。他希望廣大醫務工作者能夠再接再厲，將過去的優良傳統發揚光大，盡職盡責做一名好醫生，一名心懷慈悲的醫生。

最後，韓方希對年輕醫務工作者提出了殷切希望，希望大家不但要有理想，更要有夢想；不但要有要求，更要有追求；不但要有熱情，更要有激情。希望每一位醫務工作者都能將患者的信任視為最大的動力，將患者的康復視為最大的獎勵。希望全體同仁共同努力，向着三甲醫院的目標，向着“百姓健康的靠山、就醫者首選醫院、國際一流醫學中心”的目標砥礪奮鬥。

蓋慶雲同志宣讀了《青島濱海學院附屬醫院關於表彰姜子超醫生及院前急救團隊的決定》。

護理部副主任亓愛紅代表全體員工向全院醫師送上節日的祝福。

國內知名腹部外科腫瘤專家、我院胃腸外科主任張思杰教授以《薪火相傳》為題，向在場的醫護人員分享

了他從醫數十年的心得體會。

急診醫學科主治醫師黃永吉、神經內科主治醫師馬蕾亞和血透室護士崔華依次上台分享了他們從醫過程中的感悟，特別是與患者之間的溝通交流。



胃腸外科主任  
張思杰



護理部副主任  
亓愛紅



急診醫學科主治  
醫師黃永吉



神經內科主治  
醫師馬蕾亞



血透室護士  
崔華

会上，韩方希院长还为新入职的医生代表授听诊器，希望他们在未来的职业生涯中坚守初心，践行使命，始终把患者放在第一位。

大会最后，由医务部主任王晓兰领誓，全体医务人员重温了中国医师誓词。



## 我院获评“2023年青岛西海岸新区卫生健康工作先进集体” 周玉龙荣获“最美健康卫士—仁心仁术医师”称号

2023年8月19日是第六个中国医师节，青岛西海岸新区隆重召开中国医师节庆祝大会。院党委书记盖庆云、院长助理马建群参加大会。



会上对2023年在新区卫生健康事业方面做出突出贡献的先进集体和先进个人进行了表彰。我院获评“2023年青岛西海岸新区卫生健康工作先进集体”，呼吸内科主任、感染科主任周玉龙荣获“最美健康卫士—仁心仁术医师”称号。



我院开诊三年，始终坚持高质量发展，医疗水平不断提高，医疗特色渐趋形成。三年来，坚持节假日“差异化门诊”，安排高级职称医生周末和节假日出门诊，解决了很多市民群众工作日

看病不方便的难题，赢得了诸多好评；成立了基层义诊医疗队，走进大集、社区、村居、企业、部队等开展义诊活动，将高水平的医疗服务送到百姓家门口，扩大了我院的辐射范围。



我院立足驻地，服务周边百姓，融入区域发展格局，成为青岛市“荣军康养”工程首批战略合作单位之一，积极为退役军人和其他优抚对象提供高水平医疗服务；与青岛大学附属医院建立联系签订了合作协议，在远程会诊、双向转诊、人才培养等方面加深合作；与周边医院、基层卫生院都建立了良好的关系，已吸纳了六家医联体单位；成为世界内镜医师协会泌尿外科联盟理事长单位，青岛市西海岸新区泌尿外科联盟牵头单位，为建设半岛区域医疗中心积极贡献力量。

周玉龙现任我院呼吸内科主任、感染科主任，博士研究生，曾获评我院优秀科主任。



2020年新冠肺炎疫情爆发，周玉龙当时作为江西省南昌市新冠危重救助专家组副组长即带领呼吸内科医护人员进驻负压病房，共收治新冠病毒肺炎患者80余例，其中重型、危重型8例，无一例死亡，均痊愈出院。所带领团队被评为省中帼英雄奖，个人被评为医院党员先锋岗。

2022年，周玉龙入职我院，仅用一年时间，不仅让呼吸内科病区独立，还建立了肺功能室，引进了FeNO检测仪及未来PCCM必备的高流量湿化治疗仪，培养了一批较全面的专科医师，为2022年12月疫情政策调整做了充足的物资和技术储备，同时也进一步提高了呼吸道疾病的诊治水平和慢性呼吸道疾病管理水平。

此外，在疫情政策调整后，他带领感染科及呼吸内科全体医护人员收治普通及重型新冠肺炎患者200余例，个人门诊经治新冠肺炎患者1000余例，矢志不渝为人民群众健康保驾护航。



## “鏡”下止血

“大夫，我不知道怎么回事，这两天上厕所总能发现带着血丝，这到底是怎么回事啊？”刘女士一进诊室就焦急询问。

原来，刘女士两天前出现了不明原因便血，而且有血凝块，虽然量不是很大，也没有腹痛、腹泻、心慌、心悸等任何不适，但她还是有些不放心，于是来到我院消化内科寻求诊断和治疗。消化内科主任、主任医师郭威接诊后认真询问了患者最近几天的症状并进行了查体，最终以“下消化道出血”收住院。

入院后，郭威主任医师给患者完善相关检查发现，刘女士患有重度血小板减少，血小板数量仅为8。刘女士也自诉，她患有血小板减少20余年了，以前做过骨穿，还进行过输血小板和激素治疗。

根据刘女士的检查结果和既往情况，郭威主任医师立即申请了MDT，并带领科室医师团队为其进行了急诊床旁肠镜。在距肛缘7cm处可见一隆起病变，表面不平且附着凝血块及新鲜凝血，最终诊断为“直肠隆起性病变；下消化道出血”。因为患者血小板偏低，因此未取病理，仅为其实行了镜下止血术。



术后患者无明显不适，经继续禁食、关注有无腹痛、腹胀、黑便等不适后顺利出院。

胃肠镜检查是胃肠道检查最普遍、最直接、最准确的检查方法，目前胃肠镜检查的应用非常广泛。

胃肠镜检查可以发现胃肠道黏膜是否发生病变，病变的性质是良性还是恶性，可以在发现病变以后进行活检，进一步证实病变的性质，也可以在胃镜或者肠镜底下做进一步的治疗。

胃肠镜还可以看黏膜下是否有肿物生长，还可以通过胃肠镜带着超声去看黏膜下肿物的性质、侵犯的范围、良性还是恶性。除此之外，还可以通过胃肠镜检查查看有没有胆汁反流、有没有排空的障碍、有没有看到结肠的冗长、有没有看到潴留等，从而评估胃肠的一些功能。

我院消化内科配备了日本OLYMPUS公司最先进的电子胃肠镜、放大内镜系统，包括超高清电子胃镜GIF-H290、治疗型电子胃镜GIF-Q260J、超高端超高清电子结肠镜CF-H290I、放大胃镜GIF-H290Z，可治疗消化系统常见、多发、疑难及危急重症，如急性上消化道大出血、胃食管反流病、慢性萎缩性胃炎、消化性溃疡、炎症性肠病及各种肝病等。

咨询电话：0532-58788164

# 我给你安全感，你给我信任感

“你们的医生特别有责任心，给看得特别仔细。”

“你们服务态度真好，环境也好。”

“这次看完诊回去吃两天药观察一下再看看，情况不好，一定记得随时再回来啊，不要给孩子耽误了。”

“下次来的时候记得口服的药拍张照片，这样做完检查开药的时候就不用重复开药了。”

.....

入职不到两年，我听到过很多家长的称赞，也感受到了各位前辈的温暖贴心。虽然加入这个大家庭的时间算不上长，但在将近两年的时间里，我见证了儿科医护人员守护患儿成长的用心，大家相处得像老朋友一样，这背后是医护带给家长的安全感，更是家长给予医护人员的信任感。

行医，是爱的艺术，对于儿科医护人员来说尤其如此。一方面，儿科小患者有体征却不一定说得清楚，小患者们情绪常常失控，行为难以约束，让诊疗变得困难。另一方面，孩子往往是家庭的注意力中心，这意味着儿科医护人员在工作中面临更高的期待、更严苛的审视，需要具有更强的心理抗压能力。有时不被信任、不被理解，遇上忧心忡忡、情绪激动的家长，被迁怒、遭误解、受委屈可能也是“家常便饭”。

作为儿科医护人员，我们必须要有更多的爱心和耐心。为了更好地和孩子们沟通，我们在日常工作中练就了哄孩子的十八般武艺，诊室和护士站常备糖果、小玩具、小贴画；尽可能理解孩子们天马行空的想象；充分利用充满童趣的对话吸引患儿的注意力等等。尤其是科室的前辈们，面对病痛，他们专业严肃、一丝不苟；面对患儿，他们风趣幽默，充满童真。他们用专业和耐心，不仅治愈了孩子的疾病，也在他们幼小的心里种下了爱的种子。

很幸运，我是这个大家庭的一员。

很幸运，遇到积极善良的一群人。

